

Ministerstvo životního prostředí

## Chcete mít energeticky chytré město?

Ministerstvo životního prostředí plánuje, že vyhlásí výzvu na podporu účasti měst a obcí v iniciativě Pakt starostů a primátorů (Covenant of Mayors), a to v rámci Národního programu Životní prostředí z prostředků Státního fondu životního prostředí České republiky.

Pakt starostů a primátorů vychází z iniciativy Evropské komise Smart Cities and Communities a má za cíl přispět k naplnění strategie Evropské unie 20-20-20, zejména ke snížení emisí CO<sub>2</sub> o 20 % do roku 2020. Iniciativa je určena pro všechny typy municipalit. Signatáři Paktu starostů se zavazují připravit do jednoho roku od vstupu do Paktu tzv. Akční plán pro udržitelnou energii, který bude obsahovat bilanci emisí skleníkových plynů a přehled plánovaných opatření na jejich snížení. Právě příprava plánu bude hlav-

ni podporovanou aktivitou v rámci výše uvedené výzvy MŽP. Podmínkou získání podpory bude přistoupení žadatele k Paktu starostů a primátorů.

MŽP chce zjistit zájem měst a obcí o daný koncept a připravovanou výzvu včetně přistoupení k Paktu. Zajímá se i o to, které aktivity v rámci Smart Cities and Communities považují samosprávy za prioritní a uvítaly by jejich podporu. Může se jednat například o projekty na optimalizaci provozu a rozvoje měst a obcí týkající se využívání chytrých

Dejte vědět svůj názor a pomozte koncept Smart Cities and Communities nastavit co nejlépe včetně výzev, které vám pomohou s energií ve vašem městě či obci.

**Podněty a informace posílejte, prosím, do 11. září 2015 na e-mail: pavla.vidanova@mzp.cz. Na stejnou adresu lze posílat i vaše dotazy či žádosti.**

technologií pro zvýšení energetické účinnosti v budovách a dopravě, projekty na zavádění akumulace energie, zavádění inovativních technologií v oblasti nízkouhlíkové a nemotorové dopravy apod.

Projekt Oculum

## Podpořte regionální turistiku

Máte ve svém katastru nějaké turisticky zajímavé místo? Zapojte ho do projektu Oculum. Na základě vámi poskytnutých informací pak bude vytvořen profil místa a bude mu přiřazen unikátní QR kód a odznak v podobě mince (coinu). Uživatelé, kteří si do svého chytrého telefonu stáhnou novou aplikaci nebo navštíví webové stránky projektu, budou motivováni k návštěvám míst s kódy. Přitom budou sbírat odznaky do sbírky.

Nová webová a mobilní aplikace je uživatelům k dispozici zdarma. Po stáhnutí na chytrý telefon si uživatel vytvoří profil, který mimo jiné bude obsahovat album, do kterého bude sbírat odznaky za navštívená místa. Ten získá po vyfocení QR kódu na daném místě. Každá památka má svůj unikátní QR kód s unikátním odznakem. Odznaky neslouží jen na okrasu, ale jsou organizovány do sad, což uživatele motivuje k navštívení více i méně frekventovaných míst. Po kliknutí na získaný odznak se uživateli zobrazí informace o da-

ném místě, fotografie i recenze dalších uživatelů.

Aplikace bude informovat o akcích pořádaných na zapojených místech. Prostřednictvím ní se budou pořádat také soutěže jako motivace pro účastníky k opětovné návštěvě. Pokud bude obec pořádat kulturní akci, je možné o ní dát vědět všem uživatelům prostřednictvím této aplikace, a tak získat reklamu zdarma (pro významné akce je možnost vytvořit speciální odznak).

Pro větší města či obce s více zajímavými místy může být přínosné umístit QR kódy na vybraná místa, uživatel by získal odznak za příslušné město či obec po navštívení všech těchto míst. Další možnost se týká

hlavně okresních a krajských měst. V případě zájmu lze totiž vytvořit poznávací trasu, která formou soutěže provede uživatele daným regionem. Aplikace bude také dostupná v cizojazyčných verzích.

V současnosti projekt disponuje záštitou Svazu měst a obcí České republiky, Kraje Vysočina a Plzeňského kraje. Tato záštita nespočívá v poskytnutí financí, ale v morální podpoře projektu. Dané instituce se domnívají, že je projekt prospěšný a doporučují zapojení. ■

### Co je potřeba?

Účast je pro obce zdarma, stejně tak informování o pořádaných akcích. Je třeba pouze souhlas s umístěním QR kódu, což je malý čtvereček, podobný čárovému kódu na zboží, poskytnutí informací o konkrétním místě a pár fotografií (záleží na vás, jak se chcete prezentovat). Kromě vylepení jedné nálepky se aplikací dále nemusíte zabývat.

V případě zájmu o zapojení vaší obce do projektu Oculum kontaktujte přímo vývojáře na e-mailu [OculumCZ@gmail.com](mailto:OculumCZ@gmail.com) nebo na telefonu 721 882 204.



 OCULTUM

